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Введение

На протяжении веков представление о том, что значит быть здоровым, почти не изменилось. Врачи и философы древности совершенно справедливо полагали, что человек – неотъемлемая часть окружающего мира – большой вселенной. И сам он – маленькая вселенная, микрокосмос – должен жить в постоянной связи и гармонии с окружающим миром. Это и считалось здоровьем. А отчего зависит наше здоровье? Лишь на 8–10 % от медицины, на 20 % от наследственности, на 20 % от внешней среды, а на 50 % определяется образом жизни человека.     
Одним из важных показателей благополучия нашего общества является состояние здоровья подрастающего поколения. Современные образовательные стандарты ставят цель воспитать личность, способную к принятию и реализации ценностей здорового и безопасного образа жизни, заинтересованную в занятиях спортивно-оздоровительной деятельностью, неприятии вредных привычек. Основы ценностного отношения учащихся к своему здоровью возможно заложить с помощью систематической, воспитательной работы.
В начале подросткового периода ребёнок зачастую не имеет определенных жизненных навыков, которые позволили бы сохранить свою индивидуальность, сформировать здоровый эффективный жизненный стиль. Увеличение учебных нагрузок, дополнительные занятия, требования успевать в учёбе часто приводят к снижению стрессоустойчивости, поиску средств для выплеска эмоций. В огромном потоке информации, рекламы, теле- и киноиндустрии подросток без чуткого наставничества взрослого человека может выбрать неверный ориентир и эталон поведения, который способен привести к зависимости от вредных привычек и даже асоциальному поведению. Особенно это касается подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации и относящихся к так называемой «группе риска». Образ жизни молодёжи отражает не только настоящую ситуацию, но и позволяет дать прогноз на будущее. Только здоровая, активная личность может качественно усвоить знания, максимально адаптироваться и реализоваться в динамично развивающемся обществе.
Цель методической разработки  - передача, распространение эффективного педагогического опыта по пропаганде здорового образа жизни среди учащихся среднего школьного возраста, в том числе, подростков группы риска.
Задачи:
· привлечь внимание общественности к проблемам укрепления здоровья подрастающего поколения;
· оказать методическую помощь педагогам и работникам образования в организации воспитательной работы по профилактике вредных привычек среди учащихся, в частности, подростков группы риска;
· содействовать повышению профессиональной квалификации педагогических работников;
· способствовать развитию творческого потенциала педагогов, применению современных педагогических технологий.
В методической разработке представлены сценарные материалы мероприятий, направленные на формирование здорового образа жизни учащихся среднего, старшего школьного возраста (14-16 лет). Все сценарии апробированы на базе МБУ «ДО «ДДТ». Каждый сценарный материал затрагивает различные аспекты профилактической работы среди подростков и направлен на достижение конкретных целей: профилактика табакокурения, алкоголизма и наркомании; формирование ценностного отношения обучающихся к своему здоровью и здоровью своих близких, воспитание культуры здорового образа жизни.
Новизна представленных материалов в сравнении с другими подобными материалами заключается в использовании наглядных материалов, мультимедийных технологий и активных игровых методов, а также  интерактивных форм работы, в том числе в онлайн-формате.
Одним из важнейших факторов, напрямую влияющих на успешность и результативность осуществления образовательного процесса, являются условия реализации образовательного процесса. Оборудование: компьютер, проектор, наглядные материалы, игровой реквизит, раздаточные материалы, помещения для проведения мероприятий: учебные кабинеты, актовый зал. 
В  2019 году данным мероприятием было охвачено более 52 учащихся, из них 3 – подростки группы риска.
В 2020 году в акции приняли участие 54 учащихся, из них 6 – подростки группы риска.

В 2021 году, данное мероприятие состоялось в формате онлайн и охватило 58 участников. 
Методическая разработка предназначена для педагогов дополнительного образования,  для классных руководителей.
Материалы могут быть использованы образовательными организациями любого типа.
Основная часть. 
Раздел 1. 

Проведение районной молодежной акции «Цени свою жизнь» с приглашением сотрудников районной больницы кабинета профилактики, инспекторов ГИБДД, ВДПО. 
Цель: формирование у школьников представлений о вреде алкоголизма, наркомании и табакокурения, изучение правовых знаний, касающихся ответственности несовершеннолетних за совершение правонарушений.  
Задачи: 

1. Сформировать знания, умения, навыки здорового образа жизни.
2. Повысить уровень правовых знаний, касающихся ответственности несовершеннолетних за совершение правонарушений.

3. Обучить умению противостоять разрушительным для здоровья формам поведения. 
Ход мероприятия: 

Ведущий.  Добрый день, дорогие друзья!

Ведущий. Мы рады приветствовать Вас в этом  зале  на традиционной районной  молодежной акции «Цени свою жизнь!».  

Ведущий. Для приветствия участников акции мы приглашаем на сцену  ____________________________________________________

(приветствие )
Ведущий. Дорогие друзья! До старта осталось совсем немного. Прослушайте, пожалуйста, правила участия в акции. 

(на экране заставка 3 команды)

Ведущий.  Получив на входе разноцветные смайлики участники акции уже разделились  на 3 команды.

1 команда – это ребята, у которых оказались красные смайлики, у 2-ой команды – желтые смайлики, у 3 команды  зеленые смайлики. Каждая команда должна пройти по 6-ти станциям. Время работы на каждой станции - 15 минут.
Первая станция «Вкус жизни»

Модератор станции  медицинский работник детского отделения «Михайловской центральной районной больницы».
На этой станции участникам команды предлагается составить рецепт здорового питания.

Вторая станция «Сделай правильный выбор!»
Модератор станции медицинский работник из кабинета профилактики «Михайловской центральной районной больницы». 
На этой станции участники поговорят о вредных привычках и влиянии их на организм человека.

Третья станция «Безопасное колесо»
Модераторы станции инспектора ГИБДД.

Команда обсуждает проблему безопасности на дороге и ответственность за нарушение правил ПДД.

Четвертая станция «Будь здоров!»

Модератор станции медицинский работник из кабинета профилактики «Михайловской центральной районной больницы». 
Командам будет предложено создать плакат в поддержку здорового образа жизни.  

Пятая станция «Оцени свою тренированность!»
Модератор станции тренер Михайловской детско-юношеской спортивной школы.

На этой станции участники соревнуются в спортивных состязаниях.
Шестая станция «Пожарная безопасность»

Модератор станции инструктор по общественно-массовой работе Михайловского межрайонного отделения общероссийской общественной организации Всеросийское добровольное пожарное общество.

Командам предлагается интеллектуальная игра по знаниям противопожарной безопасности и специальное  задание по пожарной безопасности. (Выполнение норматива на время. Надевание боевой одежды и снаряжения пожарного). 
Заключительная станция : «Встреча со звездой»

Ведущий: Сегодня у нас в гостях   восходящая «звезда». Это молодой человек, ваш сверстник, который в эти годы уже добился высоких результатов в занятиях альтернативных пустому времяпрепровождению и увлечению вредными привычками. Такие проявления жизнелюбия и оптимизма могут служить примером для всех нас! Мы специально пока не называем его имени, чтобы сохранить интригу нашего сегодняшнего мероприятия. Встреча со звездой у нас состоится в этом зале после прохождения участниками всех станций.

Ведущий. Ребята!   На каждой станции самые активные члены команд получат от модераторов специальные жетоны. Пожалуйста, не теряйте их, они вам обязательно пригодятся на встрече со звездой!  С каждой командой по станциям будут ходить кураторы. Это ребята, которые будут следить за временем; они знают схему передвижения команд и будут помогать модераторам работать на станциях. 

Ведущий. Итак,  знакомимся с кураторами команд:

«Команда красных смайликов» -  куратор ………………………..

«Команды желтых смайликов» -  куратор ………………………

«Команда зеленых смайликов» - куратор…………………………...

Ведущий.  Итак, команды готовы? Кураторы готовы? В добрый путь!

 (6 станций  по 15 минут каждая)

(Все возвращаются в зал) 

Дорогие друзья! Настало время представить всем нашего сегодняшнего гостя, замечательную «Звезду»! 

(После беседы подарок звезде)

Ведущий. Сейчас мне бы хотелось пригласить на сцену самых активных участников сегодняшней акции, которые получили на станциях от модераторов специальные жетоны. Сегодня ребята заслужили сделать общее фото со звездой и получить небольшие сувениры.

(раздача сувениров, фото со звездой)

На этом наше мероприятие  заканчивается. 

До новых встреч! Спасибо за внимание!

Результат: Беседа с уполномоченными лицами – эффективная форма работы с подростками. Полученная от них информация, закреплённая примерами, которые учащиеся анализируют, производит на подростков большее впечатление.      
Раздел 2. 
Районная акция по пропаганде здорового образа жизни, разработанная для проведения с помощью волонтеров, являющихся сверстниками участников команд.

Цель – пропаганда ценности здорового образа жизни среди подростков.  
Знания, передаются учащимся в игровой форме: игра по станциям, включает в себя викторину, эстафету, кричалки, анаграммы, загадки и т.д. Могут рассматриваться различные вопросы, такие как режим дня, правильное питание, личная гигиена, знания о спорте и меры профилактики заболеваний и т.д. 
Одна из станций «Паутина вредных привычек» разработана с целью профилактики вредных привычек среди несовершеннолетних. Перед проведением данной игры рекомендуется подготовить несколько подростков из числа активистов – дать задание изучить вопросы, которые будут обсуждаться в рамках проблемного решения. Это станция затрагивает такие вопросы как причины, последствия употребления наркотиков, алкоголя, курения и т.д. Главная идея игры – показать, что в жизни человека есть ценности, ради которых стоит жить и не уходить из реальности. На данной станции наравне с волонтерами желательно участие педагога. В качестве консультанта можно пригласить специалиста КДН и ЗП.
Задачи: 
1. Включение в активную деятельность через участие в районном мероприятии.
2. Развитие чувства сплоченности в группе. 
Ход мероприятия: 

Ведущий: Добрый день, дорогие друзья!

Ведущий: Мы рады приветствовать Вас в этом  зале  на традиционной районной молодежной акции «Цени свою жизнь!».  

Ведущий: Основа долгой, счастливой и полноценной жизни - хорошее здоровье.  Мы с вами вместе формируем моду на активный, спортивный, здоровый образ жизни. То, что вы являетесь участниками данной акции, говорит о том, что вам небезразлично ваше здоровье. Ведь здоровая молодежь  - будущее России!

Ведущий: Для приветствия участников акции мы приглашаем на сцену председателя молодежной администрации.
Ведущий: А сейчас, мы предлагаем вашему внимаю, выступление волонтерского отряда.
(агитвыступление отряда),

(на экране заставка «Игра»)

Ведущий: Дорогие друзья! Сегодня мы вместе с моими главными помощниками волонтерским отрядом…… проведем для вас игру. Ваша задача  собрать как можно больше ключей для того, чтобы открыть большой замок, который преграждает вам путь в страну Здорового Образа Жизни.  До старта осталось совсем немного. Прослушайте, пожалуйста, правила игры. 

Ведущий: Получив на входе бейджики с номером отряда, вы уже стали членами 3-х команд. 

Каждой команде необходимо будет пройти 8 станций, которые будут отмечены в ваших маршрутных листах. 

(на экране заставка «Станции»)

Ведущий: Выполняя на каждой станции предложенные задания – вы сможете заработать необходимые подсказки. Максимальное время для выполнения задания на каждой станции 10 минут.  Команда, выполнившая задание быстрее положенного времени, а главное правильно, по решению модераторов станции  переходит на следующую станцию. Весь путь перемещения команды указан в маршрутном листе куратора.  Побеждает та команда, которая выполнив все задания первой соберет ключевое слово нашей игры. 

(на экране заставка «Встреча со звездой»)

Ведущий: По окончании игры  вас ждет станция - сюрприз «Встреча со звездой», которая состоится в этом зале. 

Ведущий: Уважаемые участники познакомьтесь с кураторами команд. Они будут помогать вам перемещаться от станции к станции в соответствии с маршрутным листом. 
________________________________________________________

Ведущий: Но прежде чем мы начнем игру, каждой команде необходимо будет решить викторину, результаты которой, смогут повлиять на решение жюри в случае, если несколько команд одновременно придут к финишу и разгадают ключевое слово. 

Ведущий: Вопросы викторины находятся у ваших кураторов.

Ведущий: Итак, команды готовы! В добрый путь!

 (8  станций по 10  минут каждая)
1-я станция: «Разминка» 

Команды приветствует куратор станции: Здравствуйте ребята, станция, на которой вам необходимо будет выполнить задание и получить заветную подсказку называется «Разминка».

Предлагаем Вам выполнить следующее задание: сложить пословицы и поговорки о здоровом образе жизни. 

(Команда получает конверт, в котором находятся разрезанные на отдельные слова пословицы)

2-я станция: «Наши помощники-растения» 

Команды приветствует куратор станции: Здравствуйте ребята!

Хотите получить подсказку. Тогда мне нужна ваша помощь. Послушайте правила игры: лекарственные растения оставляйте, а растения, которые опасны для здоровья человека, убирайте.

(Команда получает карточки с изображение растений: Карточки с изображением ядовитых растений нужно убрать)

3-я станция: «Физкультминутка» 

Команды приветствует куратор станции: Здравствуйте ребята!

Вы готовы выполнить мои задания? Тогда послушайте правила игры: Команде нужно будет нарисовать «Спортсмена утром на зарядке». Но ваша задача будет усложнена. Каждому члену команды необходимо будет нарисовать какую-то часть тела спортсмена или его атрибут при этом вам необходимо будет не просто добежать до мольберта, а передвигаться до мольберта, ведя перед собой мяч. Каждый член команды должен принять участие в эстафете.  

(Выполнив задание команда получает подсказку)

4-я станция: «Всезнайка» 

Команды приветствует куратор станции: Здравствуйте ребята!

После разминки физической неплохо бы заняться разминкой умственной. Я думаю, что острый ум понадобится вам не меньше чем сила и ловкость. Послушайте правила игры: В таблице зашифрованы различные медицинские термины. Соединяя буквы ломаными линиями, найдите эти термины и получите очередную подсказку.

(Команда получают филворд с медицинскими терминами)
5-я станция:  «Паутина вредных привычек»
Команды приветствует куратор станции: Здравствуйте ребята! Выполняя задание, мы с вами  обсуждаем проблему. Называя вредное  влияние привычки на организм - плетем паутину, положительное влияние здорового образа жизни на организм – расплетаем паутину. 
6-я станция: «Кричалки»

Команды приветствует куратор станции: Здравствуйте ребята! Вы должны придумать заводную кричалку про здоровье, здоровый образ жизни. Вам нужно придумать четверостишие на заданную рифму. 
( команда получает заданную рифму для четверостишия)

7-я станция: «Анаграммы»

  Команды приветствует куратор станции: Здравствуйте!  
 Задание мое такое: Вам предстоит  разгадать «Анаграммы» На листочках записаны в разном порядке буквы. Нужно собрать слово, связанное со здоровьем или здоровым образом жизни.

( команда получает зашифрованные слова)

8-я станция: «Ромашка»

Команды приветствует куратор станции: Здравствуйте ребята! Вам предстоит разгадать загадки! Перед вами лепестки ромашки, на них написаны вопросы, на которые вам предстоит дать ответ.
(Команда отвечает на вопросы, написанные на лепестках ромашки)
Последняя станция: «Отгадай загадку»

Команды приветствует куратор станции: Здравствуйте ребята! Сейчас Вам предстоит разгадать самую главную загадку нашего приключения. Выполняя задания на предыдущих этапах, Вы зарабатывали подсказки. В Ваших конвертах находятся буквы. Если собрать их вместе, можно сложить слово. Победит команда, которая первой назовет слово.

Ведущий: А сейчас мы дождемся остальных участников акции и перейдем к торжественному подведению итогов игры.
 (Все возвращаются в зал) 

Ведущий: Дорогие друзья! Вот и наступил долгожданный момент нашей акции. По итогам сегодняшней игры победила команда _____________________. Поздравляем наших победителей! И приглашаем их на сцену для вручения памятных сувениров. Еще раз поздравляем вас и просим занять свои места в зале.

Ведущий: Ребята, я думаю, что сегодня проигравших нет, каждый участник команд найдет для себя  много нужного и полезного по итогам игры.  Мы надеемся, что сегодня вы получили заряд бодрости и хорошего настроения! И все полученные знания, обязательно пригодятся вам в Вашей жизни. 

Ведущий: Мне хочется отметить, что  сегодня без подарка не останется никто. Для всех вас как мы и обещали, станет подарком встреча со «звездой». Мы привыкли считать «звездами» знаменитых людей, которые для нас кажутся недосягаемыми. При этом мы забываем, а порой многие и не знают, что среди ваших сверстников есть ребята, которые достигли таких высот, что с полным правом мы можем называть их «звездами». И сейчас вы в этом убедитесь сами.

Ведущий: Дорогие друзья! Настало время представить всем нашего гостя. Встречайте!

Ведущий: И сейчас ребята, вам предоставляется уникальная возможность побеседовать с таким замечательным человеком.


(Беседа со звездой)

Ведущий: Подводя итог нашей сегодняшней акции, мне хотелось бы поблагодарить всех участников команд за прекрасную игру.  Отдельно поблагодарить моих помощников волонтерский отряд….. и вручить им благодарственное письмо за помощь в проведении районной акции «Цени свою жизнь!»

На этом наше мероприятие  заканчивается. Мы приглашаем всех на общее фото. Всем спасибо, до новых встреч!
Приложение №1
Вопросы викторины перед началом игры.

КОМАНДА № _____

1. Назовите имя русского царя, который в Голландии очень полюбил коньки и первым придумал прибивать их к подошвам сапог. (Петр Первый)
2. У какой гимнастической фигуры есть тезка среди птиц? (Ласточка) 
3. Какую игру французы называют «летающим петухом»? (Бадминтон)
4. Кто из сыновей Зевса «организовал» первые олимпийские игры? (Геркулес)
5. Как называется крупнейшая фирма в Германии, выпускающая спортивные товары? («Адидас»)
6. Как переводится с английского языка название стиля плавания «баттерфляй»? (Бабочка)
7. Название какого вида единоборства с японского переводится как «мягкий путь»? (Дзюдо)
8. Какой стиль плавания люди позаимствовали у лягушки? (Брасс)
9. Какой вид спорта может быть и легким  и тяжелым? (Атлетика)
10. Каким воинственным словом можно назвать  шест,  кольца и брусья? (Снаряд) 
11. В каком спортивном командном соревновании, чтобы победить, надо пятиться назад? (перетягивание каната)
12. В честь какого бога проводились Олимпийские Игры? (Зевса)
13. Вспомните девиз Олимпийских игр. (Быстрее. Выше. Сильнее)
14. Что является символом Игр? (Факел)
15. Что изображено на олимпийском флаге? (Пять колец)
ПРАВИЛЬНЫХ ОТВЕТОВ ________________
НЕПРАВИЛЬНЫХ ОТВЕТОВ ____________

Приложение №2

1-я станция «Разминка»

(Команда получает конверт, в котором находятся разрезанные на отдельные слова пословицы)

В  здоровом  теле  -  здоровый  дух.

Здоровье  потерял  –  все  потерял.

Курить  -   здоровью  вредить.

Здоров  будешь  –  все  добудешь.

Двигайся  больше  –  проживешь  дольше.

Здоровье  сгубишь  –  новое  не  купишь.
2-я станция: «Наши помощники-растения» 
(Команда получает карточки с изображение растений.

 Карточки с изображением ядовитых растений нужно убрать)
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МАТЬ и МАЧЕХА
ПИЖМА
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РОМАШКА                  
           СОЛОДКА
[image: image21.jpg]


                  [image: image22.jpg]



СПОРЫШ

ЧАБРЕЦ

[image: image23.jpg]



[image: image24.jpg]



ЧЕРЕДА
ЧИСТОТЕЛ

3-я станция: «Физкультминутка» 

4-я станция: «Всезнайка» 

 (Команда получают филворд с названиями медицинских препаратов)
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(Зашифрованные ответы: пипетка, йод, лейкопластырь, нашатырь, зелёнка, грелка, жгут, бинт, игла)
6-я станция: «Кричалки»

 ( команда получает заданную рифму для четверостишия) 
РИФМА:

«зря – нельзя – бросай – меняй»
РИФМА:

«вред – бред – табак – рак»

РИФМА:

«курить – вредить – береги – беги»

РИФМА:

«сигареты – конфеты – будешь – не забудешь»
7-я станция: «Анаграммы»

 ( команда получает зашифрованные слова)
КУЛЬФИЗРАТУ – физкультура
ДКАЗАРЯ – зарядка
ЛКАЗАКА – закалка
ГИЕНАГИ – гигиена
ЛКАПРОГУ – прогулка 

МИТАНЫВИ – витамины

ТАНИЕПИ – питание

      ЩИОВО – овощи

     ДУВОЗХ - воздух

     НАГИМКАСТИ – гимнастика

     РОВТРЕНИКА -  тренировка

     РЕВВАНОСОНИЕ - соревнование 

     РОБИАЭКА - аэробика     

     ПИЧЕМОН - чемпион

     КАТИКФИЛАПРО - профилактика

8-я станция: «Ромашка»

(Команда отвечает на вопросы, написанные на лепестках ромашки)
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Последняя станция: « Отгадай загадку»
(Зашифрованное слово «ЗДОРОВЬЕ»)

Результат: В процессе реализации мероприятия  у детей формируются такие навыки,  как умение найти общее решение проблемы, накопление детьми разнообразного практического социального опыта. У детей формируются социально-ценностные ориентации, они становятся более независимыми и самостоятельными в своём поведении. В привычных условиях они действуют осознанно и целенаправленно, понимают и оценивают результаты и последствия своих действий, легче адаптируются к смене условий. Участие в данной акции помогает всем участникам процесса: и тем, для кого это акция организуется и тем, кто оказывает помощь в проведении данного мероприятия. 
Раздел 3.   
Районная  молодежная акция «Цени свою жизнь!» в онлайн-формате. 
Цель: Создать площадку для диалога между организаторами акции и участниками. 
Задачи: 

-  разработать порядок действий для участников акции в социальных сетях.

- начать общение с подписчиками, чтобы объяснить им суть акции и способы, которыми они могут поддержать акцию.

-  подготовить пресс-релиз.

-  опубликовать его на сайте и распространить среди местных СМИ. 
В пресс-релизе необходимо раскрыть следующие темы:
· суть акции, сроки проведения, кто является организатором;

· формат участия;
· ссылка на страницу акции в социальных сетях;
По итогам акции необходимо подготовить небольшой отчет, содержащий информацию о достигнутых результатах, выявленных проблемах. Отчет об участии в акции опубликовать на странице акции в социальных сетях.
Порядок проведения акции

1 этап - регистрация команды в официальной группе акции в ВК по ссылке: https://vk.com/public202948042  с размещением фото команды и указанием ее названия, а также публикацией поста на тему: «Мы за здоровый образ жизни!»

2 этап -  размещение в официальной группе акции видеоролика (длительностью до 2-х минут) на тему: «Делай как мы!». Ролик должен наглядно показывать, каким образом команда организует работу среди обучающихся своей школы по пропаганде здорового образа жизни.    

3 этап – участие в онлайн – викторине. Команды отвечают на вопросы викторины, которые публикуются в группе каждые 5 минут. Начало викторины в 15:00ч. 

4 этап - подведение итогов акции. Самые активные команды награждаются дипломами УОиМП и подарками.

Дорогие друзья! Предлагаем вам ответить на вопросы онлайн-викторины «Цени свою жизнь!»

(Обязательное условие онлайн-викторины «Цени свою жизнь!»: капитан отвечает от лица своей команды, размещая в комментариях ответ под вопросом) 

1. Как называется наука о здоровье? 

Ответ: Валеология.
2. Глагол "не" в японском языке означает "сидеть". А что означает глагол "терене", если, кроме слова "сидеть", в него также входит название предмета. (Делать это очень часто, мы вам не рекомендуем!)
Ответ: Сидеть у телевизора.
3: Выражения "собачий холод", "собачье настроение" многие из вас слышали и знают, что они означают. А что означает выражение  "собачьи дни". Кстати, их наступлению радуется  каждый школьник? И почему они так называются? 
Ответ: Каникулы.
Комментарий.

Каникулы - несколько измененное на русский манер латинское слово, означающее в буквальном переводе.. «собачьи дни». Так называли в Древнем Риме летние дни, когда Солнце находилось ближе всего к звезде Сириус, главной в созвездии Большого Пса. Эти дни были и самыми жаркими, и на них приходились самые длительные перерывы в работе или занятиях. Так и появилось современное значение слова «каникулы». 

 
4. В стрессовом состоянии в организме человека вырабатываются опасные токсины. Каким образом, чаще всего не зависящим от человеческой воли, они выводятся из организма?
Ответ. Со слезами.

5.  У деспотичного властителя древнего эмирата существовал жестокий обычай. Приговоренным предлагали выбор: либо получать любую еду, но тогда не будет никакого питья, либо без ограничений любой напиток, но тогда не будет никакой пищи. И все же один из узников нашел выход, благодаря которому он не только не умер, но и дождался смерти жестокого эмира. Что выбрал узник?
Ответ: молоко.

6: Восточная мудрость гласит: «Истинно могуч тот, кто побеждает..»    Вопрос: Кого?
Ответ: Себя.
7. Переведите на японский язык фразу "Живите десять тысяч лет!"
Ответ: "банзай!"
8. Какой лекарственный препарат в переводе с греческого означает «против жизни». 

Ответ: Антибиотик.

9.  «Главное не победа, а участие». 

Кто и в какой ситуации произнес данную фразу, ставшую в последствии крылатой?  
Ответ:  Епископ  Этельберт Талбот на съезде священников со всего мира 19 июля 1908 года в лондонском Соборе святых Петра и Павла во время IV Олимпийских игр. 

Комментарий. 

На Олимпиаде в Лондоне по просьбе короля Эдуарда VII был изменён маршрут марафона с 40 км до 42 км с тем, чтобы он мог наблюдать за марафонцами с балкона своего замка.  

Всемирно известный бегун Дорандо Пьетри долго и целенаправленно готовился к марафону в Лондоне, рассчитывая на победу. Когда ему оставалось до финиша несколько сотен метров,  спортсмен от усталости потерял сознание и упал. Подняться ему удалось только при помощи судей, но он продолжил бег. На последних двухстах метрах дистанции Пьетри падал четырежды, поднимался с помощью судей, но все-таки пересек линию финиша первым. Но так как по правилам игр помощь арбитров марафонцу не допускалась, золотая медаль досталась стартовавшему вторым американцу Джону Хейсу.ЬЯ ПО ТЕМЕ 

Спустя несколько дней, на правительственном банкете в честь олимпийцев Пьер де Кубертен, несколько изменив смысл слов, сказанных  епископом, сформулировал свою главную мысль так: «Самая важная вещь в жизни — не победа, а борьба. Главное — не победить, а отважно бороться. Развивая эти принципы, мы создадим более смелое, сильное, совестливое и благородное человечество».

С этого самого момента начался победный путь крылатой фразы «Главное не победа, а участие», ставшей девизом олимпийских игр. 

Заключение.

Мероприятия, представленные в методическом пособии, не являются высокобюджетными и просты в подготовке. Социальный эффект превышает финансовые затраты на подготовку игровых и раздаточных материалов. Данные мероприятия могут реализовать образовательные организации любого типа.
В ходе участия в данных мероприятиях у подростков формируются теоретические и практические навыки здорового образа жизни; умение передавать полученные знания окружающим, приобщая их к здоровому образу жизни. Это повысит уровень здоровья подрастающего поколения. 
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